

ABONAMENTELE

La țara, pe an 40 lei
pe 6 luni 22 lei
pe 3 luni 12 lei
înaintate pe an 60 lei

Se primesc la Administrație

Abonamentul 10 bani număr
Abonamentul 15 bani număr

TIMPUL

REDACȚIA, STRADA STIRBEI-VODA Nr. 2.

ANUNȚURI ȘI INSERTII

Linia 30 litere petit pag. IV. 80
Idem pag. III. 1 20
Reclame pag. III 1 50
„ II 2 50

Anunțurile și insertiile se primesc la București, la Administrația ziarului în Viena, la birourile de anunțuri Heinrich Schalek, Wollzeile 12;—A. Oppelik, Stubebstein 2;—Paris, C. Adam, rue Clémence 4 A. Lorett, rue S-tei Anni 51.

Scrisorile nefrancate nu se primesc
Manuscrisele neimprimate se ard.

București, 14 Februarie 1883

ce rezultă din seriile de știri din Londra, e că conferența n-a decis definitiv nici o chestiune, din câte-i sunt supuse. Ziarele încredințază unul câte unul acum, au fost jertfa unor inanișii de-o probabilitate depărtată conferența n'a decis până azi chestiunea dunăreană chiar nu propriat cu nici un pas de soluție.

În finele venise știrea că propunerea de privilegii la comisiunea mixtă primită cu unanimitate. Dar abia în trei zile și vestea de mai susifică în înțelesul larg că marea membrilor conferenței e în favoarea propunerii Barrère. Propunerea chiar n'a fost primită. Se vestise că conferența respinge cererea Bulgariei de-a parțial în vr'un chip oarecare la deslușirea și că Masurus-pașa, adevărat va reprezenta-o înaintea comisiunii; dar nu mai de cât veni o versiune că lord Granville binevoitor a primi asupra reprezentarea meselor bulgare în conferență. În fine mai ziceau telegramele, că comisiunea a primit prelungirea mandatului comisiunii europene. Dar și asta era o știre prematură și eroare, după douăzeci și patru de zile se desminte. Nu numai că nuse nici o hotărâre, dar nici în principiu nu era măcar stabilit pe timp să se prelungească acest mandat. Unii propun cinci, alții șase luni: Rusia propune un sfert de secol, douăzeci până la douăzeci și cinci de ani.

Una din ultimele ședințe se deslușește în sfârșit pretențiunile Rusiei asupra brațului Chilie, specificate în memoriul dlui de Mohrenheim. Textul este al memoriului nu e cunoscut acum, dar se știe că impresia prințului, penibilă chiar, pe care a produs asupra membrilor comisiunii, se atribuie cererii Rusiei, nu mai de-a face navigabil brațul Chilie, dar de a l' sustrage tot odată de la supraveghierea comisiunii europene de-a exercita în mod exclusiv jurisdicțiunea ei proprie asupra acestui braț.

Asupra acestei din urmă cereri aș să se discute în ședința de sâmbătă. Asupra celor petrecute în această linie de alătăieri se trimite asigurarea că toate chestiunile principale sunt rezolvate în principiu și se crede soluțiunea ar fi favorabilă vederii Rusiei și Anstriei: că Rusia, făcând concesiunile cerute de celelalte țări, adoptarea propunerii sale referitoare la gura Chilie e aproape pozitivă.

În toate acestea pe miercuri se așteptă o nouă intrunire. În orice caz toate chestiunile ce au fost discutate în conferență stau în strânsă legătură unele cu altele și nu e nici una din ele a cărei soluțiune unilaterală n'ar fi în stare a altera echilibrul actual al puterilor. De aceea se discută una câte una, de și

în principiu și anticipat puterile se arată favorabile cererilor Austriei și ale Rusiei; totuși până nu vor hotărâ asupra uneia din chestiuni, fie propunerea Barrère, fie pretențiunile ruse, fie prelungirea mandatului comisiunii europene, nu vor putea decide asupra celor lalte. Dar pentruca asupra uneia din ele să se poată lua o hotărâre definitivă, va trebui ca asigurări reciproce să se fi dat și în privirea primirii celorlalte două. Se prea poate dar ca de una din aceste cereri să se spargă ca de-o stâncă și fără de nici un rezultat practic discuțiunile conferenței și să ne vedem din nou ajunși la punctul dela care am plecat.

Este instructiv pentru țara noastră să ne aruncăm din când în când ochi asupra rezultatelor ce dă sufragiul universal, către care mână țeara liberalii noștri de la guvern.

La 19 februarie s'a făcut în Franța câte-va alegeri parțiale. În Grenoble, se prezintă doi candidați, unul republican moderat cel alt roșu revoluționar. Și, într'o unire pregătitoare de delegați, candidatul republican fu bătut de candidatul roșu. Văzând așa candidatul moderat s'a făcut mai revoluționar de o mie de ori de cât rivalul seu; și, la alegerea definitivă a avut el majoritatea.

„La începutul perioadei electorale, ne spun „les Debats“, D-l Rey era mai radical de o sută de ori de cât d-l Rivet. Dar în douăzeci-de zile acesta a făcut un drum mare; așa în cât d-l Rey ajunsese reacționar pe lângă densusul și tocmai de aceia a fost ales.

Lucru este natural: mulțimea incultă și flămândă nu vrea să știe nici de patrie nici de libertate, și dă voturile ei aceluia ce-i făgăduiește să-i dea demăncare și petreceri din averea altuia. Peste un timp oare care oameni cari au întrecut pe cei alți cu făgădueli ajung să formeze marea majoritate a corpurilor legiuitoare și atunci burtă verde, care umbla cu gura căscată după liberalism, se pomenește despoiat de averea lui, cu care se îmbrăca vre unul din șarlatani care au fost mai darnici în făgăduieli. Lucrul nu s'a întâmplat numai o dată, ei de multe ori!

Acolo vrea d-l Brătianu să ne ducă. —Să dea Dumnezeu să nu-și deschidă ochi prea târziu burtă verde care-l ajută supt cuvânt că e liberal.

ȘTIRI TELEGRAFICE

Londra, 23 februarie. — „Times“ publica o scrisoare a lui Hobart-pașa, amiral al flotei turcești, prin care protestă contra propunerilor Rusiei pentru brațul Chilia.

Roma, 23 februarie. — Se telegrafiază din Tripoli „Agenței Ștefani“, că după ordinul Sultanului, guvernorul general al vilaietului, a făcut ieri o vizită oficială consulului Italiei; în intrvederea care a ținut aproape o jumătate oră, guvernul „și a exprimat multe sale regrete, pentru ultimul incident de care Italia a avut loc a se plange.

Paris, 23 februarie. — Un decret președințial retrage Principiilor din familia d'Orléans, ducele d'Annale, ducele Chartres și ducele d'Alençon, funcțiunile ce ocupă în armată.

Berlin, 23 februarie. — Ministrul Cultelor a declarat camerei deputaților Prusiei că Impăratul Wilhelm și Papa urmează d'a schimba scrisori în vederea d'a aplana într'un mod definitiv diferendele religioase dintre Prusia și Vatican și că Impăratul a răspuns deja la cea din urmă scrisoare a lui Leon XIII.

„Gazeta Germaniei de Nord“ publică nota cardinalului Jacobini, cu data de 17 Ianuarie, despre care făcea mențiune ultima scrisoare a Papei.

Londra, 24 februarie. — În urma mărturisitorilor lui Carrey, unu din autori complotului în care lordul Cavendish și Thomas Burke au căzut victime în anul trecut la Phoenix-Park din Dublin, aproape toți ceilalți criminali autori ai asasinatelor făcute în Irlanda și cunoscute supt numele de „crime agrare“, sunt azi descoperiți.

Roma, 24 februarie. — Se telegrafiază din Constantinopol la „Agenția Ștefani“ că ministrul afacerilor străine, notifică comitetului Corti vizita oficială a guvernatorului general din Tripoli consulului Italiei, și a exprimat speranța că incidentul fiind sfârșit, Italia va renunța a trimite un vas cuirasat în apele de la Tripoli.

Roma, 24 februarie. — Secțiunea de punere în acuzațiune a curții de apel a înaintat pe Rigattieri la curtea cu jurați ca culpabil că și-a expus țara unei declarații de război din partea Austriei prin lovitura de revolver ce a tras contra măreei țarei de la ambasada Austro-Ungară din Roma.

Londra, 24 februarie. — Conferința Dunărei s'a intrunit la 3 ore după amiază; toate puterile erau reprezentate afară de România și Serbia.

Se asigură că lucrările sale sunt foarte înaintate și că toate chestiunile principale au fost deja discutate și rezolvate în principiu. Se crede prin cercurile diplomatice că soluțiunea chestiunilor ridicate în sânul conferinței vor fi favorabile vederilor Rusiei și Austriei.

Conferința n'a luat cunoștința și n'a făcut nici o aluziune la intențiunea României d'a desființa porturile-franco de la Galați, Brăila și Constanța.

Vitoarea intrunire va avea loc probabil Miercuri.

Londra, 24 februarie. — În ședința ei de Sâmbătă 20 februarie Conferința a respins cererea Serbiei d'a fi admisă în comisiunea europeană din Galați cu același titlu ca România; Austria și Germania au fost singurele cari au sprijinit pe Serbia; Rusia a declarat că dacă Serbia va fi admisă, ea va cere d'a admite și pe Bulgaria.

Se crede că dacă Serbia ar fi fost admisă, Grecia la rândul seu ar fi cerut a se bucura de aceeași favoare.

Se asigură că Rusia, făcând concesiunile pe care-i le cerea celelalte Puteri, adoptarea propunerii sale relativă la gura Kilia este acum pozitivă.

Paris, 24 februarie. — Camera a votat, cu o majoritate de 200 voturi, un ordin de zi exprimând încrederea sa în noul Cabinet și aprobând retragerea funcțiunilor ofițerilor aparținând vechelor familii cari au domnit în Franța.

Informațiuni

Ministerul domeniilor s'a votat și de Senat. Peste puține zile, proiectul de lege va fi sancționat.

D. Elisée Reclus, celebru geograf, va sosi peste două zile în București. D-sa merge în Asia Mică spre a aduna materialul și informațiunile necesare pentru al 1-lea volum din opera sa: „Geografia universală.

Se comunică din Chișineu, că comitetul meseriașilor a interzis ovreilor de a se ocupa cu meseriile. O mulțime de prăvălii sunt, pe baza acestei ordonanțe, închise de poliție. Se vorbește că o ordonanță analogă va fi decretată și în ceea ce privește pe comercianții străini angroșiști.

Ieri liniile telegrafice au fost închise pentru public, comunicațiunea fiind ocupată exclusiv cu transmiterea telegrafică la Florica a proclamațiunii, apărute în „Poporul“ și semnate de d. Alex. Șonțu. Dacă numărul „Poporului“ i se trimitea d-lui Brătianu cu trenul de la 8, ajungea la 10 în Pitești și era de prisos suspensiunea serviciului pentru public. Se afirmă asemenea, că serviciul postal refuză a primi și distribui „Poporul“.

CRONICA

D. Iorgu Mihăilescu, fost director de prefectură, este numit în postul de controlor și agent de urmărire, rămas vacant prin demisionarea d-lui P. Gheorgiu.

D. Toma Stătescu, care a reușit la concurs, este numit în postul de controlor și agent de urmărire, rămas vacant prin trecerea d-lui D. Iancovescu în altă funcțiune.

D. C. Cornățeanu este numit în postul de controlor și agent de urmărire, rămas vacant prin trecerea d-lui Gh. Broșteanu în altă funcțiune.

D. I. G. Stravolea, profesor de fizică la facultatea de științe din Iași, se numește definitiv la catedra sa, conform art. 364 din legea instrucțiunii.

D. prefect de Argeș, înștiințează că, în ziua de 3 Februarie curent, un individ necunoscut, voină a trece Oltul pe ghiță, despre Valcea spre comuna Jibla, s'a rupt ghița, ast-fel că, luptându-se să iasă n'a putut, în care interval a dat peste densusul pădurii Statului, și, scoțându-l din apă, nu a mai putut vorbi, și ducându-l într'una din odaile schitului Ostrovu, peste puțin a mecat din viață. Semnalmentele lui: la stat seund, fața smeardă, etatea de 50 ani, îmbrăcat cu un mintean alb, scurt și ponosit, căciula neagră în cap, cu opinci în picioare și cu cioareci, incins cu un chimir și cu o traistă veche de gât.

Prezident la trib. Ilfov, în locu d lui Maca înaintat, se zice că se va numi N. Budișteanu, fost magistrat.

Balul societății Furnica, care a fost cel mai splendid din câte s'a dat iarna aceasta, a produs 20 mii lei numai din tombola.

Ieri duminică în 13 Februarie Par. Archieerul Calistrat a ținut o frumoasă predică în biserica Sf. Mitropolii din București. Ne pare bine când vedem, că și pe amvonul bisericii române începe să se auză cuvântul lui Dumnezeu și preceptele moralei creștine.

CORPURILE LEGIUITOARE

Senatul

Senatul neputându-se complectan a ținut ședință, sâmbătă.

Camera

D. Fulger a anunțat în ședința de sâmbătă o interpelare d-lui ministru al lucrărilor publice, în privința comunicării planurilor pentru construcțiunea dockurilor.

D. Prim-ministru a zis că interpe-lațiunea se va comunica ministrului de lucrări publice, care la interpelare nu era de față. A rugat apoi Adunarea să voteze legea pentru abrogarea privilegiilor de porto-franco, ale orașelor Galați, Brăila și Constanța. Luarea în considerare s'a făcut cu 54, contra 3 voturi.

Un asasinat

Se comunică din Râmnicu Sărat că d. Mihăescu, mare proprietar, a fost asasinat în comuna Cotești. Făptuitori, înainte de a fugi, au incendiat casa și cadavru.

Liceu Sf. George

Subscrierea de acțiune pentru fondarea acestui liceu a început de câte-va zile, și deja s'a suptscris peste 120,000 lei. Persoanele cari au suptscris sume mai mari sunt: D-ni Dimitrie Ghica, Sal. Halfon. Gr. Balaceanu, Posner, câte 5000 lei; d. I. Câmpineanu, 4000 lei; d-ni Stefan Ioanid și Cerlenti, câte 3000 lei.

INSULA ADAH-KALE

Ziarul „La Turquie“ din Constantinopol a publicat liniile următoare:

„Aflăm că în momentul acesta un incident curios preocupă pe puteri în ceea ce privește chestiunea Dunărei.

„Tratatul din Berlin nu pomenește nimic despre posesiunea unei mici insule situate în fața Vidinului (insula Adah-Kale).

„În timpul ultimului război rusoturce, această insulă a fost ocupată de trupele austriace, și aceasta pentru că ea să nu cază, în timpul operațiunilor, în puterea armatei rusești.

„După război, trupele austro-ungare s'a retras, lăsând acolo șapte sau opt funcționari. Aceștia au făcut propunerii muftiului insulei spre a stabili acolo o stație militară, ceea ce ar consfinți în fapt posesiunea insulei de către Austro-Ungaria.

„Populația insulei nu se urcă la mai mult de cincisute suflete: muftin cu câțiva jandarmi administrează insula în numele Sultanului. Muftin n'a vrut să ia în seamă propunerile funcționarilor austro-ungari. El a declarat că nu poate să dispue de un lucru care aparține guvernului imperial.

Ast-fel, Austria ar vrea să puie mâna și pe această insulă. Sperăm că Turcia n'o va lăsa să și atingă scopul; căci, dacă a această insulă trebură să înceteze d'a mai fi turcească, de aci nu urmează că ea trebură să devie austriacă.

Studentii romani din Paris

Tineri romani din Paris, pe cari i-au trimis acolo parintii sau statul, sa adune, se vede, „idei revolutionare spre a le semana apoi pe bordurile Dunarii“ au inmanat d-lui Clémenceau următoarea adresă :

Domnule deputat.

Intre popoarele, care datorese Franței deșteptarea sentimentului național și independența, se află și micul popor latin de la Dunare.

Franceji prin inimă, aspirații și civilizație, n'aveți de cât o gândire : de a semana pe bordurile Dunării *mareă idee revoluționară*. (Bree !)

Si noi suntem fii lui 89 : democrația română se modelează după democrația franceză. Fiul țeranului de la Dunare vine pe țărmurile Senei spre a se instrui și a duce cu el civilizația franceză.

D-ta ești unul dintre cei mai demni și mai autorizați reprezentanți ai democrației. Va să zică ești al nostru.

Numele d-tale, așa de popular în Paris e stimat și foarte iubit în țara noastră. Micile popoare, care iubesc libertatea, și amintesc atitudinea d-tale generoasă față cu Egiptul.

Ne adresăm către d-ta și suntem siguri că vom fi ascultați cu bună-voință.

Cunoști cauza ce ne aduce. Suntem pe cale de a deveni victimele unei spoliatiuni ne mai auzite. Austria, pentru că e mai forte, vrea să ne ia Dunarea, singura noastră cale comercială ; vrea să ne aservească economic și politic, vrea să ne supună la influența germană.

Și, lucru de neerezut, complicele Austriei este Franța ! Cabinetul din Viena cunoaște dragostea și devotamentul ce avem pentru a doua patrie a noastră. El știe, că tot ce pleacă de pe țărmurile Senei se primește cu entuziasm pe țărmurile Dunării. Proiectul Barrère nu e de cât stampila franceză pusă pe proiectul austriac. Franța sacrifică pe amica sa cea mai fidelă și mai devotată.

Toată lumea cunoaște proiectul Barrère. România a prezentat un contra-proiect, publicat în presa prusiană, ce diferă în punctele următoare de proiectul austriac, zis francez.

Proiectul Barrère admite o comisiune mixtă în care se află Austria, România, Bulgaria, Serbia și un delegat, în ordine alfabetică, al comisiei dunărene. Președinția e dată Austriei. Contra-proiectul român admite o comisie de supraveghere, compusă de statele riverane și din doi delegați ai comisiei europene în ordine alfabetică, președinția fiind dată la un delegat al comisiei europene ales cu majoritate de voturi. Punctul esențial al proiectului român este că nu recunoaște Austriei alt drept de cât acela de membru al comisiei europene. România cerează chiar rindul său ca membru al comisiei dunărene, spre a nu avea nicio dată dpuă voturi.

Noi vom să servim intereselor tuturor puterilor pe Dunare și aci este unde se arată slăbiciunea Austriei, careia puțin îi pasă de interesul general și de libera navigație și care n'are de cât seopuri egoiste de dominațiune.

Conferența din Londra a refuzat să admită pe România cu vot deliberativ.

Care e motivul oficial ?—Nu suntem o putere europeană. Noi vom răspunde că art. 53 al tratatului din Berlin—și nu noi l'am făcut—ne dă vot deliberativ în comisia dunăreană. Tratatul din Viena, ce regulează regimul de navigație a fluviilor, recunoaște suveranitatea statelor riverane. A fără d'asta art. 55 al tratatului din Berlin acordă statelor riverane dreptul de a face regulamente de poliție pe Dunare. Ei bine ? tocmai asupra acestui punct se discută în conferință, și noi avem dreptul a participa la ea. Și Austria intervine asupra acestui punct, voind a face să i se recunoască de Europa preponderența asupra statelor riverane din josul Dunării.

Dacă i se va recunoaște umbra unui drept Austria va face de aci punctul de sprijin pentru aservirea noastră.

Care e motivul real al excluderii noastre de la conferință ?

„Allgemeine Zeitung“ o spune : România refuză să accepte proiectul Barrère. Dacă ne-am fi arătat favorabili proiectului Barrère, același drept internațional care astăzi autoriză excluderea noastră, ar fi autorizat admiterea noastră. Și se pretinde că

relațiile statelor între ele sunt bazate pe oare-care principii de drept ! Și se afirmă existența unui drept al ginților !

La Paris opinia publică se declară pentru noi ; presa ne susține. În „Justice“ d. Pichon ne-a consacrat un articol favorabil, pentru care sistem teriști că i putem mulțumi.

Tradițiile diplomației sint de a sacrifica popoarele, mai ales pe cele slabe ; ale democrației sint din contra, a le sprijini.

Studentii romani din Paris, fii intelectuali ai Franței, se adresează la d-ta, prin d-ta la Franța democratică. Franța nu și va părăsi tradițiile republicane. Aceste tradiții și-au câștigat simpatia popoarelor. Ce am făcut noi diplomației franceze, pentru ca ea să ne împuie proiectul Barrère ce n'are alt-ceva francez în sine de cât numele autorului său ?

Cei cari se presiată înaintea d. Tale sunt studenții. Insistăm asupra calității de student eată pentru ce :

În Martie 1871, colonia germană din București se adună pentru o serba infrângerea Franței. Studenții din București, indignați de insulta adusă doliului nostru național, căci inimile tuturor românilor sangerau de nenorocirile Franței, impresoră sala banchetului, pătrund în ea și arunca pe ferestri pe toți germanii, mai întâiu pe consulul lor. (Minciu !)

Nimeni la noi n'a putut insulta nepedepșit pe Franța. Poporul din București s'a transportat la consulatul francez spre a cânta acolo Marseillaise.

Scuzați-ne că vă reamintim aceste dureroase evenimente, d-tale mai ales, care luptă atunci spre a vindeca rănilor scumpe voastre patrie.

Ceea ce a făcut poporul român la 1871, nu era de cât dator sa. Suntem siguri, că marea democrație franceză își va face datoria sa, căci noi ne-am convins că este cea mai generoasă dintre democrații.

Domnule deputat,

Intervenți în favoarea noastră, faceți să vi se auză vocea în parlamentul francez și procesul nostru va fi câștigat în fața opiniei publice europene. Și dacă justiția nu e de cât un cuvânt, ei bine ! posteritatea își va reaminti că ai ridicat vocea pentru cei slabi ; în țara noastră un popor întreg va pronunța cu dragoste și respect numele d-tale, căci se va ști, că d-ta ai ascultat favorabil doleanțele unei tinerimi care — mâne poate — va fi chemată să meară cu armele în mână pentru drepturile și independența țerei sale.

Mihai N. Seulescu, A. A. Badareu, C. C. Poenaru, S. Russenscu, B. St. Geblescu, N. G. Filipescu, George A. Gheorghiu, George Peșacov, C. Ciolacu, N. Sachelarie, M. Bădulescu, G. Vassiliu, F. Protopopescu, C. Alexiu, Iuliu Brezoianu, Dr. C. Papilian, B. R. Golineanu, Victor Pompilian, M. Cremineanu, A. Alexiu, Adrian Peretz, Mihai Mărescu, George Niculescu-Dorobantu, St. Pantely, Mircea R. Golineanu, G. A. Manolescu, Ion Moșoi, I. Taoviceanu, Ion Voinescu, Nic. J. Geblescu, Mihai Burlan, P. Alexandrescu, I. Buzdugan, Ion Grădișteanu, G. I. Stănculescu, Vintilă Rosetti, Grigore Maniu, Vasile Cosmovici, Alexandru Kitzu, C. G. Iliescu, Ant. C. Colorianu, N. Atanasescu, Codrescu.

Într-o scurtă alocuțiune d. Clémenceau a mulțumit studenților romani pentru demersul lor și i-a asigurat că via sa simpatie este dobândită pentru cauza lor.

Ergo : Dunarea e scapată !

Confirmări de primari

S'a confirmat primari și ajutoare, la comunele urbane notate mai jos, următoarele persoane :

La comuna Focșani—D. Nicolae Pruncu, primar. D-nii : Nicolae Benea, Petre Dimitriu și Petcu Teodoru, ajutoare.

La comuna Brăila—D. R. S. Campiniu, primar. D-nii Teodor Dobrescu, C. Berlescu și G. I. Berceanu ajutoare.

La comuna Mihăileni. D. Grigore Calcantraru, primar. D-nii : Gheorghe Feștila și Ioan Bianu, ajutoare.

UN FAPT CIUDAT

Din Paris primim următoarea serisoare :

Domnule Redactor,

Viu se aduc la cunoștința domniei-voastre un fapt destul de ciudat.

Dorind să urmez desbaterile camerelor am însărcinat pe o persoană din București să mă aboneze la „Monitorul oficial.“ La administrația zisului ziar să răspunde că nu se primesc abonamente pentru străinătate, cu toate că în capul „Monitorului“ se spune că asemenea abonamente se fac.

Acelaș lucru se răspunde la mai multe alte persoane din Paris.

Știu că s'a fundat acum în țară jurnale care se distribuie gratis și pe care lumea refuză să le primească, dar nu știam că există ziare care refuză abonamente ce li se cer.

Cred, D-le Redactor, faptul destul de excepțional ca se vi il supui.

Primiți vă rog asigurarea prea distinsei mele considerațiuni.

G.

Falsificare de mandate

În privința falsificării mai multor mandate, în valoare de 12,500 lei, de către reșosatul Eraclie Vasilescu, sub-contabil la direcția liniei București Fetești se spune următoarele :

Semnătura d-lui Iorceanu, în numele căruia se ridică bani, zice o gazetă, este așa de bine imitată, în cât nu se poate deosebi de adevăratele semnături ale d-lui Iorceanu. Pe lângă aceasta, la un însemnat număr de mandate, există alipite acte justificative despre întrebuințarea banilor, pe lângă aceea în registrele de intrare se ved și rapoarte în virtutea cărora se eliberau mandate.

D-ni Iorceanu, Zeuceanu și Sinescu sunt chemați înaintea judecătorului de instrucție, spre a depune cele ce știu în această privință.

Cât despre moartea lui Eraclie Vasilescu, ea se afirmă a fi fost naturală. D. dr. Sutzu atribuie cauza morții aplicării prea mari a decodatului pentru băuturile spirtoase.

Noi mai aflăm că numitul și-a grăbit moartea luând *laudanum*.

„*Ronămul*“ încă spune că a aflat că aceasta afacere s'a incurcat, neputându-se constata falsificările și că astfel d-ni Iorceanu, directorul liniei și Zeuceanu și Sinescu, ingineri la aceea linie în construcție, sunt deacea chemați la instrucție.

Noi vom lămuri mai bine pe public, căci ar fi o infamie a se mai insinua bănueli asupra unor oameni ca d-ni Iorceanu și Zeuceanu, ingineri cu o carieră de peste douăzeci de ani serviciu, și care au dispus de alt-fel de sume și li s'a incredințat de stat alt-fel de interese—in care nu avea de cât a și linge degetele spre a și face *iconomie* sutimi e mii de franci.

Vom face cunoscut că s'a constatat până acum, și bine constatat, cheltuielile cele făcea acel nenorocit Vasilescu cu femeile de trotoar, cu birjele și alte desmături, — pe care nu le putea face cu cei 250 lei, ce avea pe lună,—și că parchetul și instrucția constatând efectul sunt prea inteligenți spre a nu declara cauza.

Să se ia seama, căci lumea e deja indignată de aste noduri în papură pe care parchetul le găsește, spre a și da importanță.

Vasilescu a falsificat mandatele de 12,500 lei, cum putea s'o facă ori-care deserecat numit chiar cu decret regal și protegeat și recomandat de ori-ce ministru ; moartea l'a scapat de pușcărie,.... cu atât mai bine pentru el a fost. Cum ministrul de finanțe sau de resbel nu răspunde nici moralmente, nici materialmente pentru delapidatorii și falsificatorii săi,

tot așa și d. Iorceanu, întrebăm : de ce este importunat ?

ACTE OFICIALE

Consiliul județului Fălcu este autorizat ca, în sesiunea sa extra-ordinară de la 24 Februarie 1883, să se ocupe și cu cesiunea privitoare la venirea în ajutorul locuitorilor în lipsa din acel județ.

Sunt numiți :

D. Michail Georgescu, unul din cei 3 membri aleși în comitetul permanent din județul Prahova, președinte al acelui comitet.

D. Gheorghe C. Sturza, fost deputat, primar și membru în consiliul județian, subprefect la plasa Bistrița-de-Sus, din județul Bacău, în locul d-lui Gheorghe Istrati, demisionat.

Mișcări în justiție

Sunt numiți :

D. N. Strelicescu, licențiat în drept de la facultatea din București, actual membru al tribunalului Teleorman, proeuror la tribunalul Romanți, în locul d-lui C. G. Pistreanu, licențiat în drept, care trece în postul ocupat de d. N. Strelicescu, conform cererii d-lor.

D. Al. Vlădicescu, licențiat în drept de la facultatea din București, actual proeuror la tribunalul Râmnicu-Sarat, supleant la tribunalul Brăila, în locul d-lui Anton Năvoeanu, licențiat în drept de la facultatea din Paris, care trece în postul ocupat de d. Al. Vlădicescu.

D'ale armatei

Demisiunea din arma a administrativului clasa III. Pester Iosef, din serviciul intendenței diviziei II militară teritorială este primită, pe ziua de 1 Februarie 1883, trecându-se în același timp în corpul ofițerilor de rezervă ai regimentului 6, București.

S'a acordat dreptul de a purta medalia *Virtutea militară* de argint, sergentului Posoacă Nicolae, din escadronul 2 treu, pentru 12 ani de serviciu efectiv în gradul de sergent, cu o pensiuie viageră de lei 500 pe fie-care an, ce se va plăti din fondurile casei de dotație a oastei, conform art. 72 din legea de recrutare, promulgată la 17 Noembrie 1882, și cu începere de la 1 Februarie 1883.

S'a acordat dreptul de a purta medalia *Virtutea militară* de argint, sergentului sub-șef de musică Cătache Ștefan, din regimentul 2 linie, pentru 12 ani de serviciu efectiv în gradul de sergent, cu o pensiuie viageră de lei 300 pe fie-care an, ce se va plăti din fondurile casei de dotație a oastei.

Din Districte

Destituiri—Citim în „Constituționalu“ : Precum um anunțat acum două săptămâni, încep a ploua destinele asupra funcționarilor care având dreptul de a vota, n'au votat pe față pentru candidații guvernamentali la nltimile alegeri comunale.

Ast-fel s'a destituit directorul poliției d. I. Cocotă, și comisarul d. Iacoban.

O singură întrebare : cu ce drept d. prefect a putut destitui pe d. Cocotă când știa că acest funcționar cu câte-va zile înainte își dase sigur demisiunea ?

Găsit mort.—„Curieru“ din Iași spune că un profesor de limba franceză, d. Michel Simon, în etate de 80 ani, care locuia la otele de Rusia, Duminică seara mâncă la masă și apoi se duse de se culca în camera sa. Luni dimineață, ducându-se să-l lătească să-l ducă niște rufe, găsi ușa închisă. Se făcu îndată cunoscut și deschizându-se ușa, fu găsit mort în patul său. D. consul francez dădu tot concursu necesar pentru înmormântarea defunctului profesor care era cu totul strein în orașul Iași.

ECOURI STREINE

Ministrul rus al curții imperiale a dat ordin să se angajeze 6000 chel-

neri și servitori care vorbesc streine, pentru festivitățile de înmormântare din Moscva. Chelneri care vorbesc limba franceză și germană preferați și vor primi pe zi 10 ble. Numai pentru serviciu prin străini se vor lua 2000 chelneri servitori. dar trebuie să aibă recomandățuni.

O telegramă adresată ziarelor franceze anunță că d. Monnier, prezidentu tribunalului din Blidah (Alger) victima a unei tentative de asasinat a murit a doua zi dimineață în urma rănilor ce primise.

Noul cabinet francez s'a prezentat și a fost salutată viu de majoritate. Ministrul președinte Ferreret declarația de instalare. La început a fost ascultată cu atenție, mai târziu se auziră din dreapta din stânga extremă șgomotoase treruperi, la care însă răspundă aplause vii în favoarea declarației. Când veni pasagiul, care sunca guvernul va aplica față cu principii stipulațiunile din legea militară de 1834, atunci aplaudă și extrema stângă. Din contra, când se ceta pasagiul în care se accentua punctul de vedere al autorității, stânga extremă își arată o mare nemulțumire, și ales când ministrul se pronunță contra neântrenutrei sulevări de ceta uni noi și cerând moderație în inițiativa individuală a legislației. Aplausele majorității făceau să nu se auză intreruperile ironice ale stângerii tremate, când Ferry își termină programul în privința Tunisiei. Pasagiul final despre pacea în afară și ca pune de bază a întregii politici externe mântinerea unor raporturi micale cu toate puterile, a trecut fără ecou și fără observațiuni. Lo diplomatiei a fost puțin ocupată. Ș dînța a fost și mai departe foarte neliniștită.

Din Roma se anunță : „Inima Papei Pius IX a fost transferată seara fără pompă din loc provizoriu în basilica vaticanului.“

„Daily News“ află, că conferința își va termina lucrările pe la mijlocul săptămănei acestea.

Printul Alexandru al Bulgariei va vizita pe regele Greciei în Aprilie. Printu merge prin Triest la Atena și de aci la Moscva, spre a asista la încoronare.

În procesul din Roma contra celor arestați pentru că au desvelit bustul lui Oberdank, actele s'au dat secție de acuzare. 15 acuzați sunt invinovați de crima prevăzută la art. 174 (persoanele ce expun țara unui pericol de răsboiu.)

Generalul Mac Trois, acum la Paris, fiind bănuț că el ar fi persoana misterioasă „număru unu“ ca sef al complotului irlandez, desminte prin foi această infamă acuzare și declară că a cerut de la ambasada engleză începerea cercetării și a făcut demersurile necesare spre a descoperi sorgintea mizerabilei calomnii.

Generalul Mac Trois, acum la Paris, fiind bănuț că el ar fi persoana misterioasă „număru unu“ ca sef al complotului irlandez, desminte prin foi această infamă acuzare și declară că a cerut de la ambasada engleză începerea cercetării și a făcut demersurile necesare spre a descoperi sorgintea mizerabilei calomnii.

MEMORIU

asupra

INTRODUCERII ASSOLAMENTELOR ÎN AGRICULTURA ȚERANULUI I)

(Urmare)

N'aveți trebuință de multă filosofie a arata, că dintră toate industriile care vor concura mai mult la bogăția și prosperitatea Statului nostru, cea mai importantă și cea mai fecundă la fericirea și înmulțirea populațiunei noastre rurale, este industria agricolă.

Pară idioala în starea actuală de lucruri o schimbare bruscă și subită nu poate să fie cerută din partea cultivatorilor noștri luând în considerare starea de săracie în

1) Memoriu destinat a se comunica Comitetului agricol al județului Ilfov.

Iar cele venite in anul la 31 Decembrie 1882

Table with columns: Servisul fonetar rural, urban, Renta 5% perpetua, Oblig. de Stat, Casa pensiunilor, Inprumutul Oppenheim.

De ce s-au emis avansurile a altor venituri mai mare este. In administratia centrala...

Beneficiul dat de avansuri a fost:

Table with columns: 1882, 1881, PLUS, MINUS. Rows for central administration and branches.

DEPozITE LIBERE

Depozitele libere au fost:

Table with columns: 1882, 1881, PLUS, MINUS. Rows for central administration and branches.

Sau retras:

Table with columns: 1882, 1881, PLUS, MINUS. Rows for central administration and branches.

Taza de conservare a depozitelor libere in centrala si sucursale a fost in 1882 de lei. 2,734 05...

TABLOU DE MISCAREA EFECTELOR PUBLICE IN CURSUL ANULUI 1882.

Table with columns: Sold la 31 Decembrie 1881, Venit in anul 1882, Total la 31 Dec 1882, etc.

Consiliul Bancii, usand de facultatea ce i s-a acordat prin art. 16 din lege si 26 din statute...

MATERIAL SI MOBILIER

Valoarea materialului si mobilierului bancii, la 31 Decembrie 1881, a fost de lei. 224,049 42...

SA se adauga amortizarea de 10 la suta, conform deciziei consiliului general din 29 Decembrie 1882, este de lei. 22,208 42...

I M O B I L I

Valoarea imobilului bancii, banul Serban-Voda, a fost la 31 Decembrie 1881, de lei 800,000...

Valoarea dar a materialului si mobilierului la 31 Decembrie 1882, este de lei. 211,624 51...

MISCAREA CASEI IN CURSUL ANULUI 1882.

Table with columns: INTRARI, EȘIRI, SOLD. Rows for central administration and branches.

Bilete emise, anulate si rama-e in emisiune pana la 31 Decembrie 1882

Table with columns: Soldul biletelor ipotecare transformate la 31 Decembrie 1881.

Table with columns: Soldul biletelor de banca la 31 Decembrie 1881.

Table with columns: Emise in 1882, Bilete de banca.

Table with columns: Din acestea s-au anulat: Bilete ipotecare transformate.

Table with columns: Bilete de banca in curs de anulare la 31 Decembrie 1882.

Table with columns: Ipotecare transformate de 20, 50, 100.

Table with columns: Bilete de banca de 20, 50, 100.

Table with columns: Au ramas dar in emisiune la 31 Decembrie 1882.

Table with columns: Bilete de 20, 50, 100.

Table with columns: Tot. eg. 11,973,290.

Raportul lunar intru biletele de banca afiate in circulatia si starea materialei emise pe 1882

Table with columns: LUNA, Bil. em. pe luna, TOTAL, Bilete in circulatie, Material emisa pe luna.

ANULUI. COMPTUL DE PROFIT SI PERDERE

Table with columns: IN 1882, IN 1881, PLUS, MINUS. Rows for central administration and branches.

In administratia centrala, Sucursala lasi, Galati, Braila, Craiova.

In administratia centrala sucursala lasi, Galati, Braila, Craiova.

In administratia centrala sucursala lasi, Galati, Braila, Craiova.

Deducand din suma de lei 1,921,842.38 lei 12,207.74 rezerva de 60% ce am facut in vederea unor pierderi ce am putea avea...

Orinea de zi este urmatoarea: I. Aprobarea bilanului incheiat la 31 Decembrie 1882.

II. Distribuirea beneficiilor realizate, conform bilanului. III. Alegerea unui director in locul d-lui T. Meaditescu si a unui censor in locul d-lui Em. Hillel.

Director: Balcescu Iva, Costinescu Emil, Dimitrescu P. R. Stefanescu Theodor.

RAPORTUL CONSILIULUI DE CENSORI

Domnilor, am convins ca se afla in perfecta concordanta cu scripete comptabilitatii si situatiile prezentate...

In cursul anului expirat, delegatiile emnate din sanul consiliului de censori, au circulat a propoie in perambulanta, in diferitele servicii ale bancii...

Censorii au in organizarea bancii doua misiuni distincte. Ele lucreaza cand intruniri in consiliul de censori...

In cursul anului expirat n-au avut nici o ocazie pentru a ne pronunta nici asupra fidei-juratai...

Am convins ca se afla in perfecta concordanta cu scripete comptabilitatii si situatiile prezentate...

Am convins ca se afla in perfecta concordanta cu scripete comptabilitatii si situatiile prezentate...

Am convins ca se afla in perfecta concordanta cu scripete comptabilitatii si situatiile prezentate...

BILANTUL GENERAL PE ANUL 1882

Table with columns: ACTIV, PASIV. Rows for assets and liabilities.

COMPTUL PROFIT SI PERDERE

Table with columns: DIFERENTA, ANUL 1881. Rows for profit and loss.

COMPTUL SUCURSALE

Table with columns: Beneficiul brut, Beneficiul net. Rows for branch accounts.

PE ANUL 1881

Table with columns: PE ANUL 1881, DIFERENTA. Rows for 1881 accounts.

Beneficiul brut de lei 2,066,284 51

Beneficiul net de lei 1,598,002 26

Beneficiul brut de lei 475,129 63

Beneficiul net de lei 224,287 54

Beneficiul net de lei 224,287 54

DETAIU PE CURSURI

Table with columns: BILETE, SUMA. Rows for bill details.

In total acesta misurare destul de importanta a biletelor dupa cum am avut ocazia sa facem cunoscut si anul trecut...

Acetia este proba cea mai convingatoare de vigilenta si regularitate a lucrarilor serviciului respectiv.

Beneficiul net pentru anul 1882, destinat sa se repartisa dupa bazele stabilite de Art. 44 din statute...

Acetia cifra comparata cu rezultatul dat de asupra beneficiilor anului 1881, acest plasament a contribuit...

Nu credem insa ca chiar in urma raportului ce vi s'a facut de consiliul de administratie...

Acetia emisiune s'a sporit in anul 1882 ce suma de 49,000,000 lei si anume...

In aceste bilete s'au retras din circulatie 334,391 bilete in valoare de 22,136,620 din care 266,357 anulate in valoare de 18,106,320...

Intu detaliul acestor operatiuni anulate

Table with columns: BILETE TRANSFORMATE, BILETE DE BANCA. Rows for bill transformations.

Beneficiul net pentru anul 1882, destinat sa se repartisa dupa bazele stabilite de Art. 44 din statute...

Beneficiul net pentru anul 1882, destinat sa se repartisa dupa bazele stabilite de Art. 44 din statute...

Beneficiul net pentru anul 1882, destinat sa se repartisa dupa bazele stabilite de Art. 44 din statute...

BILANTUL GENERAL PE SEMESTRUL I INCHEIAT LA 30 Iunie 1882

Table with columns: ACTIV, PASIV. Rows for semi-annual balance.

COMPTUL PROFIT SI PERDERE PE SEMESTRUL I INCHEIAT LA 30 Iunie 1882

Table with columns: DIFERENTA, ANUL 1881. Rows for semi-annual profit and loss.

Beneficiul brut de lei 475,129 63

Beneficiul net de lei 224,287 54

Beneficiul net de lei 224,287 54

BILANTUL GENERAL PE ANUL 1882

Table with columns: ACTIV, PASIV. Rows for annual balance.

COMPTUL PROFIT SI PERDERE

Table with columns: DIFERENTA, ANUL 1881. Rows for annual profit and loss.

Beneficiul brut de lei 2,066,284 51

Beneficiul net de lei 1,598,002 26

Beneficiul brut de lei 475,129 63

Beneficiul net de lei 224,287 54

Beneficiul net de lei 224,287 54

Beneficiul net de lei 224,287 54

Beneficiul net de lei 224,287 54

Beneficiul net de lei 224,287 54

...dar nu este mai puțin ade-
...se poate indica metodele cele
...și practice și de a i conduce
...puțin prin instrucțiune, la ade-
...lisă și încurajare. Cunoaștem și
...le părere că rarse poate întâmpla.
...partile dintr'un domeniu mare se
...șibile de a se cultiva prin același
...și va trebui să se adopte atâtea
...câte naturi de pământ sunt.
...aste acestea luminatul și înțeleptul
...va ști să evite de a intra în niș-
...prea minuțioasă, și de a își di-
...mul său prea mici tarlale.

...solamentelor consistă mai puțin în
...unei serii de culturi prea regula-
...în succesiunea de culturi diferite.
...ta poate se fie convenabil de a ar-
...un assolament unele plante car-
...un timp nedeterminat, sau deter-
...gur din cauza unui produs mai
...el poate se fie un assolament ba-
...rele naturale și artificiale; pen-
...produsele unei plante trebuie se
...ze înainte de a se semăna, sau de
...tată într'un sistem de assolament.
...alul în agricultură este de a obți-
...dusul cel mai mare posibil, și de a
...pământul în stare bună. Cine va
...st principiu, pentru a se arunca în
...hardoasă trebuie se fie conside-
...a-una ca un rău speculator, și ca
...agricultor, fiind că bunurile pe care
...aplica în teorie le lasă la o parte.
...est de a face speculațiuni impru-
...le periculos de a pune superstițiu-
...o experiență pozitivă care asigură
...omul înțelept alungă temeritatea
...e să i cauzeze mari pierderi, care
...ameliorarea sorții sale, creșterea
...ului familiei sale și prosperitatea
...lor sei.

...mandam încă o precauțiune dic-
...ndentă. Ea consistă de a usa de
...circumspecțiunii, cu atât mai
...reput agricultorul luminat va a-
...la partea cea mai ingrată a
...său și într'un mers gradat va

...aduce mai curând sau mai târziu o crește-
...re de noroc considerabilă, dacă el posedă
...știință, inteligență, economie, paciență și
...activitatea fără care agricultura nu va fi
...nici odată un izvor de bogăție.

Când economia și munca vor fi și apli-
...cate într'un mod fecund, acestea două em-
...brione ale economiei rurale vor putea să
...transforme într'un mod repede și pe neaște-
...ptate esența lor în bogăția, și pe agricul-
...torul înțelept în cazul acesta îl va costa
...mai puțin osteneală de a plăti ceea ce el
...datorează creditorilor sei. Aici putem aplica
...proverbul: Atât știe agricultorul, atât valorează
...și întreprinderile sale. Aurul și argintul con-
...siderat sub punctul de vedere al schimbu-
...lui, știm deja că însoțesc tot d'a-una pe a-
...ceia care le otera mai multă garanție, și
...dintre toți industriașii, acela care oferă mai
...multă garanție este agricultorul cu știința
...teoretică și practică, prin urmare agricul-
...tura trebuie să fie considerată sub toate
...punctele de vedere ca un teren neutru, unde
...și asupra căreia totul trebuie să fie mândru
...și fericit de a se întâlni. Pentru acest cu-
...vent și istoricul Xenefon nu poate se trea-
...că cu vederea inserierile sale se nu amîn-
...tească ceva și despre agricultură, scriind'o în
...esența colorilor magulitoare; și acest lucru
...negreșit Xenefon l'a tacut mai mult din-
...tr'un punct de vedere politic și economic;
...el cunoștea bine, că fără muncă nu este
...bogăție și fără bogăție cultură.

Asolamentul care este baza unei culturi:
...ne lipsește cu totul, și agricultorii noștri
...n'au nici habar că un bun assolament este un
...bun capital cu interes sigur, după cum am
...zis deja:

„Arta de o bună cultură ne lipsește cu
...desevărsire, atât în cultura mare, cât și în
...cultura mică și pe un pământ atât de fa-
...vorabil, agricultorul nu poate se producea
...nici odată proporțional cu întinderea sa, de
...și cel puțin pentru cultura mică sunt bra-
...te de ajuns care ar putea fi întrebunțate
...mai cu folos după cum sunt astăzi; fără
...ca să înmulțească producțiunea agricolă, și
...fără ca să amelioreze calitatea acestor pro-
...duse.

A mai ameliora sistemul de cultură prin-
...tru'un assolament bine combinat, i-va mă-
...ri fecunditatea pământului dând tot-d'a-una
...o producțiune mai abondantă mai bună și
...mai profitabilă, și fie-care produs se fie ce-
...rūt însuși de natura pământului și fără a
...forța cultura: de aici vom ajunge din na-
...tura lucrului că unele locuri împădurite se
...fie deșifrate, ear locurile arătoare împă-
...durite și înfelenite, pentru ca se-și poată
...dobândi fecunditatea perdută prin multe
...culturi; cu alte vorbe trebuie se ne întoar-
...cem la cultura strămoșilor noștri pastorală
...micișta; acesta va fi assolamentul cel mai
...bun pentru moșiile cele mari, ear pentru
...țărani cel mai bun assolament este cel de
...„Norfolk“ sau de 4 ani, unde pe aceeași tar-
...la de pământ, aceeași planta trebuie se vie
...tot la 4 ani, dar cea ce nu poate face mo-
...șia mare din lipsa de brațe, poate face
...moșia mică având brațe suficiente.

(Va urma)

B. S. Moga.

Societate „Națională“ de Asigurare în București

Consiliul de Administrație are
...onoare a comunica D-lor Acționari
...că, conform Art. 46 și 47 din Sta-
...tute, prima Adunare Generală regu-
...lară a acțiunilor Societății, va avea loc
...la „12 (24) Martie 83 la 3 ore p.
...m, în locul Societății Strada Carol I
...No. 9

Ordinea zilei

1. Raporturile Consiliului de Ad-
...ministrație și Censurii, asupra bi-
...lanțului primului exercițiu, de la 1
...Martie până la 31 Decembrie 1882.
2. Aprobarea Bilanțului și descăr-
...carea de dat Consiliului de Admi-
...nistrație pentru gestiunea sa.
3. Fixarea dividendei.
4. Propunerea Consiliului de Ad-
...ministrație de a modifica titlul Soci-

etății, făcându-l: „Naționala. Socie-
...ta e Generală de Asigurare în Bu-
...curești“ în loc de: „Societatea „Na-
...țională“ de Asigurare,“ cum era pînă
...acum.

5. Alegerea a trei Censori pentru
...verificarea compturilor anului 1883
...conform Art. 39 din Statute.

Pentru a fi admis la Adunarea
...Generală, fie ce acționari trebuiesc
...a depune acțiunile sale, cel puțin cu
...cinci zile înainte de ziua adunării
...generale

la București, la Casa Societății;
...la Iași, la D-nii I. Neuschotz et C-e.
...Banquiers;

la Craiva, la D-l A. M. Strass, A-
...gentul Principal al Societății, și în
...contra acțiunilor depuse, va primi o
...adeverință care ba servi tot de-o-da-
...tă și de bilet intrare,
...București 9 Fevruarie

Pentru Consiliul de Administrație
...Președinte
...I. Marghiloman

Extras din Statute: Art. 48 Spre
...a face cine-va parte din Adunarea
...Generală, trebuie să fie proprietar a
...cel puțin zece acțiuni, cari dau drep-
...tul la un vot.

Nici un acționar nu va putea in-
...truni mai mult de zece voturi pen-
...tru densul și alte zece ca mandatar,
...ori care ar fi numărul acționarilor
...ce va poseda sau va reprezenta.

Art. 49. Nimeni nu va putea re-
...prezenta pe un acționar dacă nu va
...fi însuși acționar.

Dreptul de votare se va legitima
...prin depunere acțiunilor în casa So-
...cietății sau la locurile desemnate de
...Consiliul de Administrație, în publi-
...carea respectivă, cu 5 zile cel puțin
...înainte de ziua fixată pentru Aduna-
...rea Generală.

Societatea „Națională“ de Asigurare în București

Avem onoare a aduce la cunoș-
...tința onor. Public asigurator, că am
...înființat în București, deocamdata pînă
...la Sfântu Gheorghe viitor, în stra-
...da Dorobanților No. 11 o *Agencie*
...Principală, pe care am incredințat-o
...D-lui M. Emmanuelle, care va pri-
...mi și incheia în numele nostru ori-
...ce asigurări de *Incendiu, de grindină*
...și de *Viață*, în toate combinațiunile
...usitate.

Rugam, cu această ocaziune pe O-
...nor. Public se bine-voiască a acor-
...da Representantului nostru, aceeași
...încredere și simpatie cu care ne-a
...onorat pînă acum

Directiunea Generală.

O Institutoare din Nordul Germaniei,

de bună familie, tre-
...cânduși esamenele în
...Prusia cu distincții și având cele mai bu-
...ne certificate de la familiile nobile și de
...la alte familii distinse, vorbind franțuzește
...și englezește studiate în străinătate, și pre-
...dând asemenea și lecții de Piano demoise-
...lelor care n'au atins un grad de perfecțiune;
...dorește a intra într'o familie distinsă, pen-
...tru una sau două eleve bine crescute.

Boalele de gât, gură, nas și urechi

tratează printr'o artă specială.

D-rul J. BRAUNSTEIN

foșt aspirant de medic secundar în Viena în clinicele

lui Braun (boale de femei și faceri)
...și a lui Hebra (Syphilis și boale de piele)
...Consultațiuni de la 3-5 ore p. m.
...Strada Decebal N. 20 (îndosul Bărăției).

BANCA NAȚIONALĂ A ROMÂNIEI

RAPORTUL CONSILIULUI DE ADMINISTRATIE CATRE A DUNAREA GENERALA A ACTIONARILOR

DIN 20 FEBRUARIE 1883

Domnilor acționari

Normitate cu art. 48 din statute, avem onoare a vă da seama despre rezultatul ope-
...rății băncii săvârșite în cursul anului 1882.

Înainte însă trebuie să vă comunicăm că D. I. Câmpineanu, cel d'antăi care, ca guver-
...presidat la fundarea acestei instituțiuni, și care, în timp de doi ani i-a dat concursul
...său energie și inteligent, pentru a o organiza și a i da o bună direcțiune, s'a retras.

Întru a împărtași simțimintele tuturor, esprimând atât în numele consiliului de administra-
...ție censori, precum și în numele întregii adunări, regretele noastre cele mai adânci
...crastă retragere.

Întru a numirea titularului, guvernul a însărcinat provisoriu cu îndeplinirea atribuțiunilor
...autor pe D. director și secretar-general Ant. Carp.

Întru a impărtași simțimintele tuturor, esprimând atât în numele consiliului de administra-
...ție censori, precum și în numele întregii adunări, regretele noastre cele mai adânci
...crastă retragere.

Întru a impărtași simțimintele tuturor, esprimând atât în numele consiliului de administra-
...ție censori, precum și în numele întregii adunări, regretele noastre cele mai adânci
...crastă retragere.

Întru a impărtași simțimintele tuturor, esprimând atât în numele consiliului de administra-
...ție censori, precum și în numele întregii adunări, regretele noastre cele mai adânci
...crastă retragere.

Întru a impărtași simțimintele tuturor, esprimând atât în numele consiliului de administra-
...ție censori, precum și în numele întregii adunări, regretele noastre cele mai adânci
...crastă retragere.

Întru a impărtași simțimintele tuturor, esprimând atât în numele consiliului de administra-
...ție censori, precum și în numele întregii adunări, regretele noastre cele mai adânci
...crastă retragere.

Întru a impărtași simțimintele tuturor, esprimând atât în numele consiliului de administra-
...ție censori, precum și în numele întregii adunări, regretele noastre cele mai adânci
...crastă retragere.

Întru a impărtași simțimintele tuturor, esprimând atât în numele consiliului de administra-
...ție censori, precum și în numele întregii adunări, regretele noastre cele mai adânci
...crastă retragere.

Întru a impărtași simțimintele tuturor, esprimând atât în numele consiliului de administra-
...ție censori, precum și în numele întregii adunări, regretele noastre cele mai adânci
...crastă retragere.

Întru a impărtași simțimintele tuturor, esprimând atât în numele consiliului de administra-
...ție censori, precum și în numele întregii adunări, regretele noastre cele mai adânci
...crastă retragere.

Întru a impărtași simțimintele tuturor, esprimând atât în numele consiliului de administra-
...ție censori, precum și în numele întregii adunări, regretele noastre cele mai adânci
...crastă retragere.

Întru a impărtași simțimintele tuturor, esprimând atât în numele consiliului de administra-
...ție censori, precum și în numele întregii adunări, regretele noastre cele mai adânci
...crastă retragere.

Întru a impărtași simțimintele tuturor, esprimând atât în numele consiliului de administra-
...ție censori, precum și în numele întregii adunări, regretele noastre cele mai adânci
...crastă retragere.

Întru a impărtași simțimintele tuturor, esprimând atât în numele consiliului de administra-
...ție censori, precum și în numele întregii adunări, regretele noastre cele mai adânci
...crastă retragere.

Întru a impărtași simțimintele tuturor, esprimând atât în numele consiliului de administra-
...ție censori, precum și în numele întregii adunări, regretele noastre cele mai adânci
...crastă retragere.

Întru a impărtași simțimintele tuturor, esprimând atât în numele consiliului de administra-
...ție censori, precum și în numele întregii adunări, regretele noastre cele mai adânci
...crastă retragere.

Întru a impărtași simțimintele tuturor, esprimând atât în numele consiliului de administra-
...ție censori, precum și în numele întregii adunări, regretele noastre cele mai adânci
...crastă retragere.

Întru a impărtași simțimintele tuturor, esprimând atât în numele consiliului de administra-
...ție censori, precum și în numele întregii adunări, regretele noastre cele mai adânci
...crastă retragere.

Întru a impărtași simțimintele tuturor, esprimând atât în numele consiliului de administra-
...ție censori, precum și în numele întregii adunări, regretele noastre cele mai adânci
...crastă retragere.

Întru a impărtași simțimintele tuturor, esprimând atât în numele consiliului de administra-
...ție censori, precum și în numele întregii adunări, regretele noastre cele mai adânci
...crastă retragere.

Întru a impărtași simțimintele tuturor, esprimând atât în numele consiliului de administra-
...ție censori, precum și în numele întregii adunări, regretele noastre cele mai adânci
...crastă retragere.

Întru a impărtași simțimintele tuturor, esprimând atât în numele consiliului de administra-
...ție censori, precum și în numele întregii adunări, regretele noastre cele mai adânci
...crastă retragere.

face asupra mersului caselor de credit agricol, ne vor înlesni rezolvarea ei. De aceea nu am luat până
...acum nici o măsură de a înființa agenții, după cum anunșam în raportul nostru din anul trecut.

Cunoașteți neapărat participarea Băncii cu 10 la sută la contractul încheiat de Stat cu ca-
...sele M. A. de Rothschild din Francfort și Disconto Gesellschaft din Berlin pentru emisiunea
...de Renta amortibilă 5 la sută în sumă de 50,000,000 lei, din care 25 milioane au fost luate
...ferme, iar cele-alte cu dreptul de opțiune.

Comptul acestei operațiuni nu se va încheia de cât în cursul anului 1883; rămâne dar a
...vă da seama de această operațiune în anul viitor.

Printr'o convențiune încheiaă cu primăria comunei București, banca s'a angageat a face pe
...comptul comunei serviciului emisiunii împrumutului municipal 5 la sută în suma de 13,200,000
...lei precum și al convertirii vechilor titluri 8 la sută comunale, cu o comisiune fixă de 1 1/2 la
...sută care s'a și trecut în beneficiile acestui an.

După cum veți bine-voi a vedea din tablourile comparative ce urmează, operațiunile Băncii
...au continuat a se desvolta și în acest an.

Cifra scontului s'a mărit, împrumuturile pe efecte publice au crescut, portofoliul străin s'a in-
...doit ast-fel că cu toate că nu am avut a înregistra beneficii excepționale ca în anul trecut,
...totuși dividendea de repartie apropiie pe cea din anul 1881.

Dacă exportatiunea de cereale ar fi fost în raport cu abundența recoltei, transacțiunile cu
...străinătatea ar fi fost mult mai numeroase, efectele agiului nu s'ar fi resimțit și operațiunile Băncii
...ar fi luat de sigur un avânt mult mai mare.

Când lipsa de aur era foarte simțită în piața noastră și agio ajunsese la aproape 3 la su-
...tă, Banca a crezut că și împlineste o adevărată datorie aducând aur din străinătate pentru
...o sumă de peste 10 milioane.

Cum vedeți, D-lor acționari, Banca nu a neglijat nimic, ba chiar în această ocaziune și-a
...impus oare-cari sacrificii, numai pentru a veni în ajutorul comerțului și a dovedi as-fel că
...în ori-ce împrejurare este o instituțiune adevărat folositoare pentru țară.

Capitalul societății

În acest an s'a vândut cele trei acțiuni ce rămăseseră neemise, precum și cele opt acțiuni
...pentru liberarea cărora sub-scriitorii n'au fost următori cu vărsămintele la epocile fixate prin statute.
...Diferența între sumele datorite și produsul vânzării acțiunilor a fost trecută la comptul
...de profit și pierderi al anului.

Mișcarea acțiunilor

La 31 Decembre numărul acțiunilor era de:

14,935 la purtător.
9,062 nominative,

Total 24,000 acțiuni.

Din acestea, 577 acțiuni la purtător s'au transformat în acțiuni nominative, 555 acțiuni no-
...minative în acțiuni la purtător și 3 rămase neemise s'au pus în circulațiune.

Rămân dar la 31 Decembre 1882:

14,916 acțiuni la purtător.
9,084 acțiuni nominative.

3 neemise.
Total 24,000 acțiuni.

...ea de case de credit agricol în toată țara va aduce Băncii acest mare avantajul.
...putea să incredințeze unele din operațiunile sale acelor case cari ar dovedi că pro-
...teligență și prudentă în administrațiunea lor. Cu chipul acesta Banca nu va mai
...să și stabilească agențiile sale proprii pentru cari se cere nu numai un personal for-
...care ne lipsește, dar încă cheltueli destul de însemnate.

...este însă o chestiune pe care numai o experiență de cât-va timp și studiul ei vom

S C O M P T U L

Efectele prezentate la scont au fost :

	IN 1882		IN 1881		PLUS		MINUS	
	Numărul efectelor	Lei B.	Numărul efectelor	Lei B.	Lei B.	Lei B.	Lei B.	Lei B.
In administrația centrală	2,128	8,405,983 21	2,047	6,686,059 87	1,769,923 34			
" sucursala Iași	7,026	13,027,642 50	4,298	7,927,306 04	5,100,336 46			
" " Galați	1,238	5,031,332 20	1,555	7,319,576 91		2,288,244 71		
" " Brăila	1,281	6,237,308 25	2,112	8,373,104 35		2,135,796 10		
" " Craiova	805	4,562,905 25	555	2,331,424 96	2,231,480 39			
Total	12,478	37,265,171 41	10,567	32,587,472 13	9,101,740 00	4,424,040 81		

Din acestea s'au respins :

	1882	1881	PLUS	MINUS
De administrația centrală	503	1,587,104 50	599	1,418,474 96
" sucursala Iași	1,993	2,773,583 76	538	926,004 37
" " Galați	140	574,659 35	388	1,474,569 24
" " Brăila	383	1,301,200 08	708	1,651,624 54
" " Craiova	110	368,858 26	116	305,236 51
Total	3,129	6,605,405 95	2,349	5,775,909 62

Și s'au admis :

	1882	1881	PLUS	MINUS
De administrația centrală	1,625	6,818,878 71	1,448	5,217,584 91
" sucursala Iași	5,033	10,254,058 74	3,760	7,001,301 67
" " Galați	1,098	4,456,672 85	1,167	5,845,007 87
" " Brăila	898	4,936,108 17	1,404	6,721,479 81
" " Craiova	695	4,194,016 99	439	2,026,188 45
Total	9,349	30,659,765 46	8,218	26,811,562 51

Din care : efecte de o valoare mai mare de 1,000 lei

	1882	1881	PLUS	MINUS
In administrația centrală	1,162	6,495,542 13	942	4,895,970 02
" sucursala Iași	1,969	8,686,347 21	1,662	5,051,454 44
" " Galați	862	4,285,944 49	786	5,091,157 10
" " Brăila	713	4,801,557 60	1,024	6,448,710 86
" " Craiova	660	4,171,730 57	340	1,974,576 19
Total	5,366	28,441,131	4,754	23,461,868 61

Și efecte de o valoare mai mică de 1,000 lei

	1882	1881	PLUS	MINUS
In administrația centrală	463	323,336 58	506	321,614 89
" sucursala Iași	3,064	1,567,711 53	2,098	1,949,847 23
" " Galați	236	170,728 36	381	753,850 57
" " Brăila	185	134,550 57	380	272,768 95
" " Craiova	35	22,307 42	99	51,612 26
Total	3,983	2,218,634 46	3,464	3,349,693 90

Efectele intrate în portofoliul băncii în anul 1882 se urcă la :

Lei 30,659,765 46 scontul din 1881.
6,814,209 60 soldul de la 31 Decembrie 1882.

Total 37,473,975 6

Efectele eșite au fost :

	IN 1882		IN 1881		PLUS		MINUS	
	Lei B.	Lei B.	Lei B.	Lei B.	Lei B.	Lei B.	Lei B.	
In administrația centrală	6,552,768	09	3,996,703	54	2,556,064	55		
" sucursala Iași	10,790,103	97	4,451,952	62	6,338,151	35		
" " Galați	4,099,435	22	5,049,075	18		949,639 96		
" " Brăila	5,490,845	44	5,254,003	49	236,841	95		
" " Craiova	4,282,241	58	1,245,618	08	3,036,623	50		
Total	31,215,394	30	19,997,352	91	12,167,681	35	949,639 96	
Soldul celei trecute din o sucursală în alta ce nu au ajuns la scadență	113,039	19	65,761	99	47,277	20		
S'a încasat	31,102,355	11	19,931,590	92	12,120,404	15	949,639 96	

A ramas dar sold la 31 Decembrie :

	1882	1881	PLUS	MINUS
In administ. centrală scont local	1,493,118	09	1,220,881	37
" " din sucurs.	9,474	10	6,126	10
" Sucursala Iași scont local	2,013,303	82	2,532,149	72
" " din centrală și suc.	5,210	43	17,199	33
" " Galați local	1,151,469	02	765,145	99
" " din centrală și suc.	39,210	11	29,085	40
" " Brăila local	908,314	05	1,451,288	72
" " din centrală și suc.	59,144	55	11,762	60
" " Craiova local	692,375	78	778,981	81
" " din centrală și suc.			1,588	56
Sold	6,371,619	95	6,714,209	60
Plus mandate scontate	1,316,253	03		
Sold general	7,687,872	98	7,194,414	41

Dina când portofoliul a atins în cursul anului

Cifra cea mai mare este :

	Cifra cea mai mare este :		Cifra cea mai mică este :	
	Zile	Lei B.	Zile	Lei B.
In administrația centrală	29 Octombrie	2,487,857 77	7 Iunie	672 087 50
" Sucursala Iași	12 Februarie	3,158,777 41	21 Iulie	1,609,364 85
" " Galați	16 Noiembrie	1,628,687 31	19 Aprilie	495,999 28
" " Brăila	5 Februarie	1,707,203 60	1 Iulie	746,396 47
" " Craiova	14 Iunie	1,214,092 87	31 Decembrie	692,375 78

Scadența medie a efectelor scontate a fost :

	1882	1881
In administrația centrală	71	72
" Sucursala Iași	78	73
" " Galați	82	75
" " Brăila	80	76
" " Craiova	78	75

Adica pentru toate efectele scontate în Banca națională o medie de 78 zile.
Taxa scontului a continuat a fi de 4 la sută.

Efectele scontate de la Creditele agricole sunt :

	1882	1881	PLUS	MINUS
De la creditul agricol Argeș, lei		226,367		
" " Dâmbov. "		7,400		
" " Gorj "		100,822 50		
" " Ilfov "		152,035	486,624 50	
Din acestea s'au plătit :				
De creditul agricol Argeș, lei		77,228		
" " Gorj "		10,800		
" " Ilfov "		42,050	129,878	
A ramas dar sold la 31 Decembrie 1882 :				
Efecte agricole de la Argeș, lei		149,139		
" " Dâmbov. "		7,400		
" " Gorj "		90,222 50		
" " Ilfov "		109,985	356,746 50	

Cupoane scontate au fost :

	1882		1881		PLUS		MINUS	
	Lei B.	Lei B.	Lei B.	Lei B.	Lei B.	Lei B.	Lei B.	
In Administrația centrală	7,944,991	50	3,133,353	25	4,811,138	25		
" Sucursala Iași	39,433		75,322	20		35,889 20		
" " Galați	33,458		21,695		11,763			
" " Brăila	7,735		10,335	50		2,600 50		
" " Craiova	15,268		2,502		12,766			
Total							38 489 70	

Incasate :

	1882	1881	PLUS	MINUS
In administrația centrală	7,807,906 50	3,085,555 75	4,722,350 75	
" sucursala Iași	40,646	74,109 20		33,463
" " Galați	32,190 50	21,695	10,495 50	
" " Brăila	1,400	8,935 50		7,535
" " Craiova	12,905 50	2,152	10,753 50	
Total	7,895,048 50	3,192,447 45	4,743,599 75	40,998

Sold la 31 Decembrie :

	1882	1881	PLUS	MINUS
In administrația centrală	185,382 50	48,297 50	137,085	
" sucursala Iași		1,213		1,213
" " Galați	1,267 50		1,267 50	
" " Brăila	7,735	1,400	6,335	
" " Craiova	2,712 50	350	2,362 50	
Total	197,097 50	51,260 50	147,050 00	1,213

Beneficiul produs de scont a fost :

	1882		1881		PLUS		MINUS	
	Lei B.	Lei B.	Lei B.	Lei B.	Lei B.	Lei B.	Lei B.	
In administrația centrală	115,806		176,266				60,460	
" sucursala Iași	95,340 41		33,884 48		61,455 93			
" " Galați	37,942 45		54,100 79			16,158		
" " Brăila	34,484 73		55,542 61			21,058		
" " Craiova	39,494 90		14,476 48		25,018 42			
Total	323,068 49		334,270 36		86,474 35		97,676	

Efecte în suferințe

Cu toate măsurile ce banca a luat de a nu admite la scont de cât efecte sigure și cu semnături solvabile totuși am avut efecte neincasate la scadență :

	1882	1881
In administrația centrală	18,347 15 lei.	
" sucursala Iași	102,733 05	
" " Galați	582 70	
Total	121,662 90	

Cea mai mare parte din această sumă credem că o vom încasa.

La Iași falimentul Salter, prezentatorul efectelor în suferință, a dat deja 40 la sută. Din lichidarea averii litului sperăm a încasa încă o parte din efecte ; iar dacă câștigăm procesul ce l'am intentat girantului lui bună speranță că vom realiza întreaga creanță.

Falimentul Rozenzweig din București, ne va da și el o bună parte din sumele ce ni se datorează.

Totuși, consiliul general, ca act de prudență a evaluat aceste creanțe numai la 40 la sută, iar pentru făcut o rezervă specială în bilanț de lei 72,997 b. 74 al cărei cont se va închide în urma rezolvării de a acestor falimente.

POLITE ȘI ALTE EFECTE ASUPRA STRĂINĂTĂȚII

Mișcarea acestor efecte a fost :

Felul	IN ANUL 1882			IN ANUL 1881			D I F E R I N T E		
	INTRARE	EȘIRE	SOLD	INTRARE	EȘIRE	SOLD	INTRARE	EȘIRE	SOLD
	Suma	Suma	Suma	Suma	Suma	Suma	Plus	M.	Plus
Franci	18,179,199 66	17,615,949 66	113,325 00	11,579,070 17	10,536,070 17	104,800 00	7,200,129 49	710,937 49	902,500 00
Mărci	12,105,905 75	11,684,905 75	421,000 00	10,978,862 32	10,472,623 32	506,239 25	112,704 43	121,222 68	
Lire st.	1,154,604 71	1,003,170 13	151,434 58	313,478 61	272,403 61	41,075 00	84,125 46 10	730,766 62	110,359 46
Fl. hol.	1,479,170 00	1,36,170 00	110,000 00						
„ austr.	120,000 00	120,000 00							
Rubleh.	236,567 00	236,567 00							

Beneficiul dat de trate și remise a fost în :

	1882	1881	PLUS	MINUS
	491,043 57	511,976 3		20,932 46

IMPRUMUTARI GARANTATE CU EFECTE PUBLICE

Sumele împrumutate pe efecte publice au fost :

	IN 1882		IN 1881		PLUS		MINUS	
	Lei B.	Lei B.	Lei B.	Lei B.	Lei B.	Lei B.	Lei B.	
De Administrația Centrală .								